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Narrativa

                    Aos dezoito dias do mês de Setembro de dois mil e dezoito, às 09h00min, em sua sede
reuniu-se a Câmara Municipal de Vereadores de Jardim, em sessão ordinária, sob a Presidência do
Ver. Fernando Valério Ramos. Secretariada pelo Ver. Renato Miranda Marques. Verificada a
presença dos Srs. Vereadores, Manoel Barbosa Cristaldo, Alexandre Barros Leite, Jaime Medeiros
Echeverria, Pietro Aquino Cânepa, Daniel Soares Semzack, Kátia Farias, César Nogueira, Carlos
Américo Grubert e Lizete Bazzo, constatou-se haver número legal, determinando o Sr. Presidente o
início dos trabalhos.  Pelo Secretário foi lida a pauta da sessão, constante do seguinte: leitura dos
ofícios recebidos do Executivo e de terceiros. Logo foi colocada a Ata nº. 2033/2018 de 11.09.2018,
em discussão e votação, sendo a mesma aprovada por unanimidade. Logo o Sr. Secretario fez a
leitura dos pareceres favoráveis das Comissões de Legislação Justiça e Redação Final e Finanças
e Orçamento, referente ao Projeto de Lei Complementar nº 008/2018, de autoria do Executivo
Municipal, que dispõe sobre a instituição do Programa de Recuperação de Créditos Fiscais – REFIC
e dá outras providências. Colocados em votação, foram aprovados por unanimidade. Logo após foi
colocada em primeira votação o referido Projeto, que foi aprovado por unanimidade. Continuando foi
lido o Veto Integral, oriundo o Executivo, referente ao Ato Legislativo nº 2114/18, que declara de
Utilidade Pública o Sindicato Rural de Jardim-MS. Colocado o veto em discussão e votação, foi o
mesmo mantido por unanimidade. A seguir foram apresentados os Projetos de Leis do Executivo nºs.
015, dispõe sobre normas urbanísticas específicas para a instalação de infraestrutura de suporte
para equipamentos de telecomunicações autorizadas e homologados pela Agência Nacional de
Telecomunicações-ANATEL e o respectivo licenciamento, nos termos da Legislação Federal vigente.
016/2018 que Institui a Banda Musical Municipal de Jardim, e dá outras providências. Após
apresentados foram encaminhados as Comissões competentes. Após foram lidas as proposições
dos senhores vereadores: De autoria do Ver. Jaime Medeiros Echeverria: Indicação nº 032/2018,
INDICAMOS a Mesa Diretora, ouvido o Plenário na forma regimental, que envie expediente ao Sr.
Prefeito Municipal, solicitando ao mesmo que determine ao setor competente da municipalidade, que
seja feita a troca de uma lâmpada queimada na Rua Alfredo Moreira da Rocha nº 1174, na Vila
Angélica II,  que foi um pedido dos moradores da referida Rua, que se encontra as escuras,
causando medo aos mesmos e propiciando a ação de vândalos. Esperamos o atendimento de nossa
proposição e contamos com a aprovação dos Nobres Pares. De autoria do Fernando Valério
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Ramos: Indicações ao Prefeito nºs. 017, INDICAMOS ao Prefeito de Jardim, senhor Guilherme Alves
Monteiro, ouvido o Plenário na forma regimental que estude a possibilidade de instalação de
um Redutor de Velocidade (Tipo Quebra-molas) na Rua Dr. Ary Coelho de Oliveira, entre as
interseções com as Ruas Treze de Julho e Jair Rossato (Antiga Rua do Contorno).A nossa
justificativa para esta solicitação, nobres colegas, foi feita por moradores dessa região, pois com a
pavimentação asfáltica nas ruas da Vila Brasil, parte do fluxo de veículos se deslocou para a via
acima citada, inclusive com veículos de carga, aumentando consideravelmente ocorrências de
atropelamento de animais domésticos e o risco de acidentes com pedestres.É interessante destacar
também que há uma escola de primeira infância nas imediações, e o mesmo fator negativo pode
ocorrer nos horários de entrada e saída das aulas, por isso a necessidade desse controle de tráfego;
018/2018, INDICAMOS ao Prefeito de Jardim, senhor Guilherme Alves Monteiro, ouvido o Plenário
na forma regimental que estude a possibilidade de instalação de uma Passarela Elevada de
Segurança na Avenida Coronel Camisão, mais precisamente em frente ao Colégio Girassol,
garantindo assim maior segurança aos alunos e moradores dessa região. A nossa justificativa para
esta solicitação, nobres colegas, é atender um pedido dos pais dos estudantes, bem como das
famílias que residem nas proximidades, preocupados com segurança, especialmente num momento
de movimentação intensa e normalmente tumultuada, que é a entrada e saída das aulas. Esse
projeto já tramita na Câmara dos Deputados, desde 2015, que torna obrigatória a implantação de
faixas elevadas de segurança para pedestres em frente às escolas, em todo o território nacional,
porem, queremos adiantar essa acessibilidade em nossa cidade, propiciando mais visibilidade aos
condutores dessas travessias, que servirá também de redutores de velocidade, garantindo assim,
segurança e tranquilidade para todos. Esperamos o atendimento de nossa proposição e contamos
com a aprovação dos Nobres Pares. Esperamos o atendimento de nossa proposição e contamos
com a aprovação dos Nobres Pares. De autoria do Ver. Carlos Américo Grubert: Requerimento nº
008/2018, Requeremos a Mesa Diretora, ouvido o Plenário na forma regimental, nos termos do
artigo 162, inciso XI, da Resolução nº 003/2018, Moção de Pesar dirigida aos familiares do Sr.
Reinaldo Armôa, pessoa muito conhecida em nossa cidade, falecida recentemente. Aos familiares,
queremos deixar externado aqui as nossas mais sentidas condolências. De autoria do Ver. Pietro
Aquino Cânepa: Indicação nº 011/2018, INDICAMOS a Mesa Diretora, ouvido o Plenário na forma
regimental, que envie expediente ao Sr. Prefeito Municipal, solicitando ao mesmo que determine ao
setor competente da municipalidade, que faça a troca de lâmpada queimada na Rua Tenente Ari
Rodrigues nº 25, atrás da Transportadora KM, pois ali está escuro, causando transtornos aos
moradores e aos pedestres que utilizam essa via, no período noturno. Esperamos o atendimento de
nossa proposição e contamos com a aprovação dos Nobres Pares. De autoria da Verª. Kátia
Farias: Indicação nº 018/2018, INDICAMOS a Mesa Diretora, ouvido o Plenário na forma regimental,
que envie expediente ao Sr. Prefeito Municipal, solicitando ao mesmo que determine ao setor
competente da municipalidade, a recuperação da estrada que dá acesso ao Assentamento Arataba,
que está em péssimas condições e principalmente por causa das fortes chuvas que ocorreram em
nossa região, causando transtornos aos moradores que precisam da estrada para os seus afazeres
do dia-a-dia. A recuperação da mesma se faz necessário para todos os produtores das imediações
escoarem seus produtos.  Esperamos o atendimento de nossa proposição e contamos com a
aprovação dos Nobres Pares. De autoria do Ver.  Daniel  Soares Semzack: Indicação nº
048/2018,                            INDICAMOS a Mesa Diretora, ouvido o Plenário na forma regimental, que
envie expediente as Agências Bancárias: Caixa Econômica Federal, Banco do Brasil e Bradesco,
solicitando providências no sentido de que seja colocada em prática e que seja respeitada a Lei
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Municipal nº 1207/2005 de 17 de Junho de 2005, que dispõe sobre o atendimento de usuários nas
agências bancárias do Município de Jardim-MS e dá outras providências, pois temos recebido várias
reclamações dos munícipes que ficam horas esperando pelo seu atendimento. Esperamos o
atendimento de nossa proposição e contamos com a aprovação dos Nobres Pares. Colocadas as
proposições dos Srs. Vereadores em discussão e votação foram aprovados por unanimidade. Após
fez uso da palavra o Sr. Presidente, que agradeceu a presença das pessoas que se encontravam no
recinto e não havendo assuntos ou matérias a serem tratados, declarou encerrada a sessão solene,
da qual lavrou-se a presente Ata que deverá ser assinada por todos os vereadores.  
                  
 Sala das Sessões, em 18 de Setembro de 2018.
 
VER. FERNANDO VALÉRIO RAMOS – PSDB
Presidente do Poder Legislativo
 
Verª Lizete Simões Bazzo
Vice-Presidente
 
Ver. Renato Miranda Marques 
Secretário. 

Verª Kátia Farias – PSDB
 
Ver. Carlos Américo Grubert - MDB

Ver. César Nogueira - PDT

Ver. Jaime Medeiros Echeverria - PSDB
Ver. Jaime Echeveria

Ver. Daniel Soares Semzack - PRB
Pastor Daniel

Ver. Alexandre Barros Leite - MDB
Ver. Alexandre Pitangueiras

Ver. Manoel Barbosa Cristaldo - PR
Ver. Déco Cristaldo.
 
VER. Pietro Aquino Cânepa - PSDB
 

Justificativa
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